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A bécsi bojkott.
deczember 11.

(—s) Még a mtilt héten történt, hogy 
a bécsi mészárosok és hentesek kimondták 
a bojkottot a bécsi marhavásárra nézve, 
hol főleg a mi marha kivitelünk dominál.

A bojkott tehát egyenesen a magyar 
marha kivitelnek szólott a mit már az is 
bizonyít, hogy egyszersmind követelték is, 
hogy a határt nyissák met'a román marha 
számára, mely Ausztriában pótolná a ma­
gyar marha importot.

Ez a román marhával való fenyege­
tőd zés egyenesen rávall Lue ger urra, a ki 
mindenesetre jól van hango Jva a mozga­
lom iránt, hiszen szemben a helytartó el­
utasító magatartásával ő mei sszemenő ígé­
reteket tett a vezetőknek, i mire azok a 
bojkottot egyelőre abban hagyták.

A magyar gazda közöné ég azonban 
megérzi és felfogja a veszedel. met, a mi a 
bécsi mozgalomból származhatil t s a mi az 
amúgy is nehéz viszonyok kö. lőtt érzéke­
nyen sújtaná a gazdákat.

A különböző vidéki gazda t igyesületek 
a pozsonyi iparkamaia. no meg első sor­
ban az O. M. G. E. is a miniszl erhez for- 
dnlt a husháboruval szemben v; lió állás 
foglalás dolgában s az O. M. G. E. mint 
halljuk értekezletet is tart e tárgjfhan.

Arról van ugyanis szó, hogy a bécsi

mészárosok a fogyasztási adó megfizeté­
sét az eladó gazdára akarják hárítani, holott 
eddig az a vásárlót terhelte.,.

Ez a bojkott kimondott czime és oka, 
de a román marha behozatalának sürge­
tése elárulja, hogy nemcsak egyedül a mé­
szárosok nyerészkedése, de mélyebb és 
másinditóok is közreműködik annál a boj­
kottnál, még pedig nem mis mint az a 
határtalan és oktalan gyűlölet és irigység 
melyet irántunk éreznek s melyek értelmi 
szerzője és ltgbuzgóbb terjesztője Lueger.

Visszatérve a tárgyra a magyar gaz­
dák nagyon jól teszik ha nem nézik össze 
tett kézzel tétlenül a bécsi eseményeket, 
mert Lueger ur nagyon hatalmas s a ro­
mán marha bevitele Ausztriába már régi 
terve a melyet czélul tűzött ki maga elé 
a magyarok megkárosítására és boszantá 
sára. Hiszen csak emlékezzünk viasza a 
jassy-i vágóhíd megnyitására melyen Bécs 
város a hivatalosan képviseltette magát s 
melyen Lueger jelentése és vele a tervezett 
magyar ellenes tüntetés csakis az akkori 
magyar kormány és Sturdza egyenes köz­
belépése folytán maradt el.

Maga a vágóhíd is mely Bécs és 
Lueger segélyével létesült és melyhez ha 

I sonló méretű és berenuezésü alig van Eu- 
I ropában azt ezéiozza, hogy az olcsó mold 
I vai marhát levágva jég kocsikba szállítsák 
Bécsbe, hol annak hivatása lenne a drá­

gább, de jobb magyar húst leszorítani. Ez. 
volt 1897-ben de már előbb 94 ben is boj- 
kottálták a bécsiek a magyar marha vásárt 
úgy, hogy akkor a kormány kénytelen volt 
Pozsonyban állítani vásárt az Auszriába 
szánt export marhák részére.

Látjuk tehát, hogy nem csak ma jut 
először eszünkbe a bécsieknek bojkottálni 
kivitelünket de hogy ez a törekvés rend­
szeresen visszatér s hogy állatkivitelünknél 
régóta folytonos nehézségekkel kell küz- 
denünk, mert Ausztria nem respektálta az 
állatforgalom érdekében létrejött egyez­
ményeket s egy vagy más okot mindig 
talál azoknak kijátszására, csupa gyűlölkö­
désből és politikából.

Különben egyáltalán el lehet mondani, 
hogy Európa szerte a bevitelre szoruló* 
államokban az élőállat bevitel megnehezí­
tésére irányuló törekvés dominál, épen 
ezért az exportáló országok melyeknek 
elsője Dánia, az állatkivitel helyett a hús­
kivitelre kezdenek berendezkedni, nagy ex­
port vágóhidak állításával s húskivitelre 
való szakszerű felkészülései.

A kormány figyelmét ez a körülmény 
nem kerülte ki s az O. M. G. E. egyik, 
titkárát a föjldmivelésügyi minisz­
ter a kérdés tanulmányozásására Dániába 
küldötte, a mi szintén bizonyítja, hogy il­
letékes helyen komolyan foglalkoznak e 
fontos kérdéssel.
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Tárcza.
A A VIf\ÁG . . ,

ha a virág tarka szirma 
Ossz» fonnyad, földre hull 
Sárba’, porba’, megtapodva,
Színe hagyja — elfakul.
És ilyenkor meg nem mondod 
Mi virág volt ez a rom ;
Csak azt tudod, hogy a tavasz 
Fakasztotta egykoron

Ilyen ép’ első szerelmünk 
Ha sok idő elhalad,
Bu és öröm, mit oszta rég 
Lassan szépen elmarad,
S egy emlékké törve össze 
Az egykor hő vonzalom ;
Csak azt tudjuk, hogy a tavasz 
Fakasztotta egykoron.

Zivuska Andor.

A leszámolás.
— Életkép Romániából. —

Ívta : Glahuca.
Jón czammogva indult el a földesurá­

hoz. Még egyszer kérdezősködni akar tőle s 
megakarja kérni, hogy világosítsa föl, miért 
nem vergődik még most se ki abból az 
adósságból, melybe három évvel ezelőtt ke­
veredett, mikor a fóldesurtól kölcsön kért 
két napóleont s egy mércze kukoriczát,

hogy kitelelhessen. Az eszében szépen föl van 
nak róva a munkanapok, a fölszántott hold 
földek, a kaszálás s az aratásban töltött na­
pok ; a végtelen szántóföldek összelátnák 
szemei előtt . . , .dolgozott, mint a rab, ő is, 
a felesége is, meg a leányai is ; s mi volt az 
eredménye ? Frankot frankra fizetett s az 
ispán mégis un tálán a nyikán volt. Mentül 
többször veti ki fejében u számítást, annál 
éi Lbetetienebb lesz előtte a dolog : rájön, 
hogy igazság szerint még neki volna köve­
telése, nemhogy adóssága legyen. S mégis 
mikor a földesur előveszi a nagykönyvet és 
megcsinálja a számadást, máskép jön ki a 
dolog. Ma reggel is úgy számolt a földesur, 
meg az ispán, hogy még két hold földet 
kell fölszántania s harmincz munkanapot 
végeznie.

— Tévedett, János gazda !
— Már úgy lessz a dolog . . .
— .Rendén van hát?
— Úgy kell lenni . . .
Mikor haza ért s megint a maga módja 

szerint kezdett számolni, rájött, hogy még­
sem úgy van.

— Ember, eredj vissza s ne hadd ma 
gad. Különös dolog ! Mi se részegesek, se 
renyhék nem vagyunk, még nagy családunk 
sincs, egy leány van a háznál, az is úgy 
dolgozik, mint egy férfi, — hová lessz hát a 
munkának gyümölcse ? Gondold meg, hogy 
holnap van az adószedés napja s nincs egy 
árva fabatkánk se — még a tűzhely hamuja 
is dob. a kerül. A Riskának a csontjai is 
zörögnek ; reggel már a zsupptetőről szed­
tem le egy Villára valót, hogy legyen neki 
mit enni. — Hogyan létünk meg egész té­
len át ?

Visszafordul Jón a kaputól s folyton 
ezek a szavak csengenek a fülében. A szét­
hajtotta hópelyhek sűrűn hullnak az útra, 
mint megannyi fehér virág. Az egész falu 
mintha aludna, csak néha néha hallatszik, 
egy egy bőgés.

— Uram segíts ! . . lessz ami lessz t
János gazda épp úgy, mint reggel, me­

gint csak ott áll a földesurnái az ajtóban ; 
kezében forgatja, gyűri a süvegét, s nem 
tud'a hogyan kezdje a mondókáját.

— No, mi a baj ?
— Mi lenne más, kérem alássan . . _ 

hát az a mi régi számadásunk.
— Elhallgatott s a süvegére bámult. A 

földesur szigorú, kemény hangja megriasz­
totta.

— Hogyan ? Mit motyog kend ? Nem 
értem.

— Kezét csókolom, ne tessék hara­
gudni, de mi, mint afféle paraszt emberek 
nem értünk a betűhöz ; ha szíveskednék 
még egyszer összeadni a kis adósságunkat, 
mert hát szegény ember vagyok . . . vétek 
volna bennünket megrövidíteni.

— Úgy ? no jó.
A földesur fölállt s dühösen megrán­

totta az ágy fölött levő csengetyii zsinórt. A, 
szolgáló ijedten jött be.

— Hidd be Kosztákit.
A földesur kezét zsebébe mélyesztve, 

föl s alá jár; Jón ^ szemeit lesütve, forgatja 
süvegét s egybeveti fejében az elvégzett 
munkát, meg az érte kapott bért. Mély, nyo 
masztó csönd van a szobában. Kosztáki is­
pán mészárosforma alakja megjelenik az 
ajtóban.

— Hallod-e, ez az atyafi még sem érti
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_ Két ui törvény. Az országgyűlési 
szabadelvű párt Podmaniczky Frigyes báró 
elnöklete mellett értekezletet tartott, amelyen 
tárgyalás alá vette a több állatni beruházás 
költségeinek fedezéséről szóló törvényjavas­
latot. Neményi Ambrus előadó tüzetes 
mertetése után a törvényjavaslat a pénz- 
üaVi bizottság szövegezésében minden to­
vábbi felszólalás nélkül elfogadtatott. Minden 
vita nélkül elfogadta továbbá az ei tekezlet 
Farbakv István előadó részletes isméi tetőse 
után a Magyarország es Horvátország közt 
létrejött pénzügyi egyezmény becz kkelye 
zéséről szóló 1889 XL. t -c. hatyályanak újabb 
meghosszabbításáról s az 1887 . XIA, t. o 
nek IIoi . átországot illetőleg való ‘i'bdosiU 
sáról rendelkező törvényjavaslatokat, Jwxi 
az értekezlet véget ért.

Közbiztonsagunk.
— Levél a szerkesttőhöz. —

decz 11.
11a igazak azok a hírek, a melyek mos­

tanában látnak napvilágot a hírlapokban s a 
melyek egyes egyéneknek a korai esti oia 
ban történt veszélyes megtámadtatásairol 
beszélnek, akkor bizony nagyon szomorú a 
mi közbiztonságunk.

Örömmel hallottuk, hogy a tanács is 
foglalkozott ezzel az ügygye! és hozott is 
határozatot, a mennyiben az egyes hivata­
lokhoz beosztott rendőröket utczai szolga­
laton rendelte be s ezen helyét napdijas 
szolgákkal fogja betölteni.

A rendőrség száma tehát szaporodott, 
a mi elég örvendetes, de kéidés, eleg-e o- . 
Azt hisszük nem, mert ha 30jrendőr van 
szolgálatban, tekintve a város nagy terü­
letét, megse — kottyan.

Sokkal jobb az, hogy mától fogva lovas 
rendőrök is járják az utczákat. Hogy hán\, 
azt nem tudjuk, de ha éjjelente 12—16

lovas rendőr tenne szolgálatot, hát bizony 
nem merészkednének a tisztelt támadók
annyira szemtelenkedni.

Az is jó, hogy az ellenőrzés most
szigorúbb fog lenni; ez is segitni log az
állapotokon. . , .„

A közbiztonság pedig jól teszi, ha elő
vigyázúbb lesz és ellátja magát védelmi
eszközzel.

A város pedig a közvilágítás tovább 
fejlesztésével vessen véget a tarthatatlan
állapotnak. .....

Fényes a mi főutczánk világítása, de 
már a nagyobbaké hiányos, a mellék uí- 
czáké pedig határozottan semmi.

Péterfia*és Csapó utczák közt a hol a 
város nagyon népes mellék utczái vannak, 
egyetlen lámpa sincs és ne csodáljuk, ha 
itt megtámadnak valakit csupa — tréfából 
esetleg.

Ajtó utcza, Homok utcza, Nyíl utcza 
és Apali utcza lakói vagy az ott járók ki 
vannak szolgáltatva a közveszedelemnek. 

Ezeken segitni kell minél hamarabb.
Rendőr és lámpa kell. X X.

Belföld.
Csak 1599 bűneset.

Ennyiről számol be ma lludnay fő­
kapitány, a főváros közigazgatási bizottsá­
gának és azt mondja, hogy a közbiztonsági 
állapotok igen kedvezőek voltak, amit ha 
tekintetbe veszünk, hogy összesen csak 176 
irányult az emberek testiépsége ellen, tehát 
naponkint csak átlag 6 ember élete és 807 
lévén a lopások száma, naponként csak 31 
ember vagyona forgott veszélyben, igazán 
irtózatosan kedvező eredmény. Sikkasztás 
csak 222 volt, csalás össze-vissza 151. Amint 
tehát látjuk, a biztonsági állapotok kedvezőek.

Udvari bál Budapesten. Mint értesülünk 
— a király számos íőherczeg és íőherczegnS 
kíséretében február hó elején hosszabb tar­
tózkodásra Budapestre jön. Ez alkalommal 
több nagyobb udvari ünnepség van tervbe 
véve, többek közt február 10. és 15 ike kö­
zött egy nagy udvari bál.

Széli Kálmán miniszterelnök hosszabb ki­
hallgatáson fogadta gróf Szápári László fiu­
mei kormányzót és Mailänder volt fiumei 
podestát. A miniszterelnök a szabadelvüpárt 
klubjában is értekezett velük.

Lemondás a képviselőségről. Béldi László 
országgyűlési képviselő Nagyküküllő várme 
gye főispánjává neveztetvén ki. mint halljuk 
már benyújtotta a képviselőház elnökségé 
nél képviselői megbízatásáról való lemon 
dását.

Széli Kálmán és a belváros. A Kel. Ért.

Külföld.
A király tábornagy botja Hülsen Hesher 

vezérőrnagy holnap este Beimből Budapestre j
érkezik, hogy Vilmos '^izásáüól!. ™ ä"ß5dape51 "belvárosi" választóké
hoíoíCHülsen6 Hesche" mellé Becsben idő- 'rület tekintélyes polgárainak kezdeményező

»7 nS testőroárda e-'vik őr lsére mozgalom indult meg, melynek czélja 
zése alatt az ^ testőr aida e0yik Oi ja le„kúze|ebbi általános képviselőválaszta
nagyat osztotta 1)6 szolgdlattctcll 6. . i .. q zn Kálir»‘ín mi ni<27tprpl nöknh a hplKrüger uija. Krüger elnök teljesen le- soknál Széli Kálmán miniszterelnököt a bet
mondott arról, hogy más fővárosokba is el j varosban föllép e i .
látogasson és a nemzetközi választott bíró-:
ság érdekében agitácziőt fejtsen ki. Egyelőre 
Hágában marad és bevárja a harcztéri ese­
ményeket.

A legidősebb katonát i -zt. A múlt szerdán 
telt el nyolczvan éve annak, hogy gróf Gaj-!

A livádiai eziri kastély.
Egész Európa figyelme odairányul most 

a livádiai czári kastély felé, ahol Miklós

a dolgot. Vidd le az irodába s ver a fejébe
neki. „ ., , , ,,— Kosztáki intett a tejevei, hogy Jón 
kövesse. Az irodában aztán kurtán kérdezte 
tőle :

— Mit akarsz 2
De feleletre nem hagyott időt neki, 

hanem abban a pillanatban úgy ütötte ököl­
lel szájon, hogy Jón arczán végigcsordult 
a vér.

Nehány percznyi magyarázat után egy 
szolga röpítette ki az udvarból, a süvegét 
pedig az ajtón át utána dobta.

Szegény Jón mint a részeg ember, ha­
jadonfőit, megtépett hajjal, a mellén mégha- 
sitott inggel, véresen, először a községháza 
felé indult, de feleuton meggondoUozott s 
haza botorkált.

Száfta szinte megdermedt, mikor meg 
látta. Márinka hangos sírásra fakadt.

— Mi történt, János 9
— Láthatod, ha van szemed. — Leszá­

molt velem az ur, verje meg az Isten !* ^
Besötétedett, egy mécses gyér világánál 

mindhárman kicsiny, gömbölyű asztalkánál 
ülnek. Bágyadt szemükben s megtört arczu- 
kon a félelem és kétségbeesés ül. Nem is 
mernek egymásra tekinteni. Száfta nagyot 
sóhajtva három részre tör egy darab hideg 
mamaligát. Az asztal közepén egy tányér, 
melynek aljában van még egy kis fokhagy­
mából készült le, de senki se márt bele s 
egyikük se merészkedik megszólalni. A ké­
ményben fütyöl a szél, künn sűrű pestiek­
ben hull á hó. Az istállóban megbődül az 
éhes tehén. A szélvész sivit ott kinn mintha 
a pusztán volna.

teil 61 liyoiczvau evő annak, nugy gim .. ... „ am,.v hárnm
den LoBginovics Longiu orosz tengernagy az czár betegen lakozik s amely mar rmom
orosz hadseregben, mint tiszt szolgál. Gaj generáczió óta kedvencz tartózkodohelye az 
den 1806 ban született, tehát most 94 éves, jorosz czároknak.
négy orosz czár alatt szolgált s most II. Mik 
jósban az ötödik orosz czárt szolgálja.

A kisgazda hitele.
A földmivelők országos egyesületének 

gazdasági szakosztályában Szily Pongrácz 
képviselő elnöklésével nagy közönség előtt 
Fischer Gyula : A kisgazda hitele czimen föl 
olvasást tartott. Visszapillantást vetett a tör­
vényhozás működésére 1867 óta. Baj, úgy 
mond, hogy a kisgazda nem részesül abban 
az olcsó törlesztési kölcsönben, amelyben a 
közép, vagy nagybirtokos. — Ugyanannyira, 
hogy 200—500 forintig terjedő törlesztési 
íólcsönévt nincs hova fordulniok. Ily intéz­
mény megteremtésére hívja töl a társadalom 
figyelmét s a törvényhozás támogatását. Vé­
gül kifejti, hogy az egyesület — tisztán a 
földmivelők anyagi támogatására — intézetet 
óhajt létesíteni s vázolja azokat a módoza­
tokat, melyekkel anyagi eredményre való 
remény mellett — a legolcsóbb kölcsönök 
volnának nyújthatók. Az előadást nagy tet­
széssel fogadták. Az előadás nyomán élénk 
eszmecsere fejlődött ki, melyben részt vet­
tek : Ágoston József, Szőnyi Zsigmond, Kris 
tóffy József, Thomka Emil, Egyedi Arthur, 
Székely György, Sebestyén Arthur, K. Nagy 
Dezső. A vita eredménye az lett, hogy az 
ügy további tanulmányozásával az igazgató 
tanácsot bízták meg.

1820-ban vette meg Potoczki gróftól 
H. Sándor czár. A kastélyt mintegy három­
száz hektár területű park övezi, amely telve 
exotikus növényzettel. Sok benne az olajfa 
és a platán, fekete czédrussal, eziprussal 
fügefával és magnoliabokvokkal játszik ott 
a szellő.

Hogy az idillikus hangulathoz semm 
se hiányozzék, a csendet szökőkutak cso­
bogása zavarja meg.

A Vénusz-szökőkut a szobrászatnak va­
lóságos remeke; a viz urnába folyik, amelyet 
szarkofágon álló klasszikus márványalak tart 
a kezében : az alak is, a szarkofág is Pom- 
péjiből származik.

A fák között lépten-nyomon egy egy 
kis villácska. Egyik soktornyu palotácska 
HL Sándornak készült, aki még altkor trón­
örökös volt. A Bakcsi-Serai-tatárpalota után­
zata ez a minden képzeletet felülhaladó 
pompájú kis oszlopcsarnokos épület, amely­
nek rózsaszíne bámulatos harmóniában van 
a park zöldjével.

A tulajdonképpeni czári palota nagyon 
egyszerű, homlokzata a tengerre néz. Ve­
randája kliiuai stilnsu és bambuszbutorzatta! 
van berendezve.

Vidék.
Megverték a bírót.

Strioczonon nagy korcsmában, hangos; 
nótázással idogáltak a falu legényei. A duhaj 
rmiiatnzás hfmTnlt a késő éiszakába, s Ä
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mámoros legények éktelen lármája fölverte 
a szendergő falu néma csöndjét. A nagy 
zaj a szomszédok nyugalmát teljesen elra­
bolta, s e miatt többen panaszra mentek a 
falu birájálioz, Zsiga István nyomban a 
korcsmába ment, hol a legényeket csöndre 
és hazatávozásra szólította. Csáky Mihály 
azonban nem azért volt a falu legelső le­
génye, hogy a biró parancsának rögtön 
engedelmeskedjék.

— Nem parancsol nekünk a biró, — 
szólt oda hetykén, — itt mi vagyunk a 
urak !

— Úgy bizony. — erősitgette a szót 
"Vajda László. Jobban teszi biró uram, ha 
velünk tart.

— A törvény nevében oszoljanak kend- 
tek — válaszolt komolyan a biró.

— Eh. mit törvény 1 itt törvény, vi­
gyázzon kend, kiáltott Csáki s egy vastag 
sörös poharat a biró fejéhez röpített. Vajda 

"László pedig az asztaltól felugorva, ólmos 
botjával kezdte ütlegelni a bírót. A veszélybe 
jutott ember segítségért könyörgött a többi 
legényeknél de azok szeme közé röhögtek. 
A szerencsétlen bírót a két legény félholtra 
verte. A duhaj legényeket a csendőrök 
másnap elfogták.

Kirabolt vendéglős.
Vakmerő rablótámadásnak lett áldozata 

ifjú Csarmóta Mihály nagy lipuki vendéglős. 
Mikor a szomszédfaluból hazafelé ballagott, 
egy bokros helyről Noszáj Ferencz kamjon- 
kai parasztgazda toppant elébe ;

— Ide a pénzzel, különben a halál
fia vagy! . .,

— Ne okoskodjék Noszaj ! szolt mo­
solyogva Csarmóta.

—- Dehogy tréfálok én, ordított az úton­
álló, egy hatalmas fejszét pörgetve a feje 
fölött, — csak hamar ide az erszénynyel!

Csarmóta futásnak eredt, de Noszáj 
utána vetette magát, s utolérve, a fejsze 
nyelével úgy főbe vágta, hogy eszméletlenül 
bukott a földre. Az útonálló az elkábult 
ember zsebeit átmotozta s a talált pénzt, 
mintegy 300 koronát elrabolta. Az elmenekült 
rablót a csendőrség elfogta.

Apróságok.
Eb d alatt.

Férj (dühöngve): Az már mégis tűrhe­
tetlen ! a mai étel ismét élvezhetetlen 1

Feleség: Hát te azt hiszed, hugy te az 
-vagy 1

Gyermek óhaj.

ha nem segít rajtam, nincs más menedé­
kem . . . (kihoz zsebéből egy szép revol­
vert). — Nagybácsi (elrémülve) : Az istenért 
mit akarsz tenni1? — Jogász: Zálogba aka­
rom csapni.

Bandi 
item volna.

Mama 
Bandi 

ért az iskolában 
jaimat.

Bár néger gyermeknek szülét-

Ugyan miért ?
Nem kapnék annyi verést, ami- 

ugy összetintázom az uj

szobában lévők ruhájába kapottjs az asz 
szonvt és a két gyermeket teljesen össze 
égette. Á szerencsétlen nő súlyos égési se 
beket szenvedett, két gyermeke pedig ma 
éjjel az égési sebekbe belehalt.

-j- Egy tanító ügye. Szegedről jelentik : 
Beisz József tanya tanítót a közigazgatási bi 
zottság fegyelmi választmánya gyermekekkel 
való durva bánásmód, iszákossága és a tani 
tói állásra képtelensége miatt, még a nyáron 
állásának elveszítésére Ítélte el. Ezt az Íté­
letet Ite'sz megfeljebbezte a vallás és köz- 
oktatásügyi miniszternél. A miniszter a fe 
gyelrni választmánynak adott igazat és az 
ítéletet jóváhagyta.

*

+ Állva halt meg. Tegnap a reggeli 
órákban meghalt Szentesi Mihály aradi pos- 
taszolpa és pedig — állva. Kiment a Török 
Gábor-utczai házának v kertjébe és ott egy 
baraczkfa alatt hirtelen meghalt. Az orvos 
agyvérömlést konstatált. Szentesit különben 
két izben már szélütés érte.

Késői szerelem.
— Öngyilkos urinő. —

Kolozsvár, decz 11
Dr. Palkovics Jánosné mint özvegy 

asszony ismerkedett meg 1894-ben mostani 
férjével, ki akkoriban még szegény orvos­
növendék volt.

Az özvegy asszony megszerette a tö­
rekvő fiatal embert és 1896 őszén férjhez is 
ment hozzá. Az esküvőn a társaság színe 
java részt vett.

Már akkor rebesgették, hogy a fiatal 
orvos— ki időközben állítólag az özvegy 
asszony anyagi támogatásával diplomát szer­
zett — nem szerelemből, hanem érdekből 
lett a már nem fiatal özvegy hites ura.

Házaséletük nem" volt boldog, különö 
sen az utóbbi időben, mikor Palkovicsné 
megtudta hegy férje megcsalja.

Múlt kedden Palkovicsné elhagyta az 
ura házát és Gernyeszegiől Kolozsvárra 
utazott azzal, hogy gyógyittatni akarja magát, 
mert előzőleg betegeskedett.

Kolozsvárott a Honvéd-utczában bérelt 
lakást. Csendes, szófián lakó volt. Félna­
pokon elmererengett, eltűnődött, talán elmúlt 
boldogságáról.

Tegnap egész nap nem jött ki a la. 
kásából, úgv, hogy estefelé a lakásadója 
aggódni kezdett. Hét órakor a szomszédok 
segítségével kiíeszitette az ajtót. A lakásban 
hangtalan sötétség volt. Gyertyát gyújtottakj az asszonyok és kivált Fitma szultána lak- 
és ennek világánál meglátták Palkovicsnét osztálya a színhelye.
a divánon. Már halva volt. Mellette egy) Fatma szultána Abdul Medjednek leánya 
asztalkán virágos czifra pohár állt, félig'és tizenötesztendős korában, a krimi háború 
feketekávéval megtöltve. Megtalálták a mér-.után kezdte meg pályafutását és oktalan pa- 
get is, melyet kávéjába kevert és megivott, zarlását.
Egy »Strichnin« felirásu üvegecskében fehér) Kocsijának kerekei vert ezüstből készít 
por volt, de nem strichnin, hanem eddig iek, napernyőjét szivárványszin selyemből 
még ismeretlen nevű méreg volt benne. j szőtték s gyémántos. rubintos és igazgyön

Dr. Palkovicsné két levelet hagyott gyös czafrangokkal ékesítették. Fogantyúján

Egyről-másról.
A hárem relytélyei.

a fényűző szultán leány.
Kevés európainak adatott meg, hogy 

pillantást vethessen Mohamed prófétájának^ 
a török birodalom hatalmas szultánjának tűn 
döKlő palotájába s annak is legintimebb 
rejtve őrzött lakosztályába, a hol a nagyur 
törvényes és nem törvényes hitvesei élnek, 
örök jólétben és örök unalomban.

Abdul Aziz szultán angol orvosának le 
ánya abban a kiváló szerencsében részesült^ 
hogy kifürkészhette a hárem rejtélyét.

Elbeszélése szerint — káprázott a szeme 
a sok csoda és ragyogás láttára, a melynek

hátra. Az egyiket férjének czimezte, a má­
sikat állítólag annak a nőnek, ki házasélete 
boldogságát megzavarta.

Meghatározta.
Kávés: No hát hogy Ízlik a kávém,ügy

wéd ur ? .......
Ügyvéd : Tudja, kérem, az ön kaveja 

nak kétféle tulajdonsága van : egy jó, meg 
egy rossz. Jó tulajdonsága az, hogy nincs 
benne cikória, rossz tulajdonsága pedig, hog 
nincs benne kávé.

igaza van. Apa : Nem értem, hogy le­
hetsz olyan lusta, nekem valódi élvezet a 
munka ! — Fiú : Igen, édes apám, de nem 
azért élünk, hogy mindig élvezzünk !

Nehéz adat. Vevő : Egy kalapot akarok 
venni nőm részére. — Divatárusnő : Kérem, 
milyen ő nagysága feje1? — Vevő : Akaratos.

Gyermekszáj. Tanfelügyelő (az iskolá­
ban) : Hallgass ide, te fiú ! Mi a »képzett 
ember« többes száma ‘? Nem tudod ‘? Ilát 
ha én, meg egy másik ilyen ur itt volnánk, 
mik lennénk ‘? — Fiú (örömmel): Képzelődő 
emberek !

Utolsó menedék. Jogász: Édes bácsi, 
elvesztettem az egész hónapi pénzemet,

Különfélék.
-f- Aranynyal kirakott utcza. Az észak - 

amerikai montavának Helena nevű városá­
ban az ntcza valósággal szinarany. Egy idő­
ben óriási hírneve volt a városkának az 
aranykereskedők közt, azt mondják róla, 
hogv talaja a világ legdusabb arany termő 
földje. Később úgy beszélték, hogy ez állítás 
a mesék világából való. Most, hogy Heléná­
ban csatornázták az utczákakat, a föld felszí 
ijetől alig egy fél méternyi mélységben rend 
kívüli gazdag avanymezőkve bukkantak. Per 
sze, hogy ennek a felfedezésnek az lett az 
eredménye, hogy nem igpn kellett munka 
sokat fölfogadni a kövezet felásásához, bol­
dogan vett mindenki csákányt, ásót a kezébe 
Egy helenai kis lapocska büszkén vezérczik 
kezelt heteken át, hogy nálunk az utczák 
arannyal vannak kirakva.

+ Tüzhalál Kisjenőn. Végzetes és boy- 
valmas kimenetelű szerencsétlenségről tudó­
sítanak belliinket Kisjenőrűl. Brázsa Simon 
volt kisjenői községi bitó házánál történt a 
szerencsétlenség egy petróleum lámpa fel 
robbanása folytán. A szobában a biró fele 
sége és két gyermeke ültek, mikor az égő 
lámpa felrobbant. A láng egy perez alatt a

akkora gyémánt volt, mint egy jókora ga­
lambtojás.

Pazarlása egyenes arányban növekedett 
évei számával. Kuktái és szakácsnői főzés 
közben Valenciennes csipkés kötényeket vi 
seltek, szolgaszemélyzete pedig arannyal át 
szőtt uniformisokat viseltek.

Apró bevásárlásait komornyikjai eszkö 
zölték, de nem Konstantinápolyban, hanem 
gyakorta Párisban és Londonban is.

Egyszer egyik szolgáját Párisba küldé 
hogy fogkefét vásároljon számára.

Nagyon természetés, hogy a derék la 
káj első osztályon utazott, hires fogadóidban 
száll meg, drága table-d'hote-okat evett és 
illatos Havannákat szívott.

Mindez nem igen apasztotta úrnőjének 
mesés kincsekkel telt kincseskamráját, a 
hol zsákszámra hevertek az igazgyöngyök 
és drágakövek. Midőn a szultán a vendégeinek 
mutogatta drágaságait, diadalmas mosoly vo 
nőit arczán.

— Minden kincs és gazdagság hozzám 
vándorol. — mondá — Én csaknem ingyen 
kapom, mert szives örömest kedveskednek, 
velük hu alattvalóink.
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— Hajdumegye közgyűlése. Hajdavár- 

megve törvényhatósági bizottsága eh ó 14-r 
D e o enfold József gróf elnökletével latija 
közgyűlését. A közgyűlésnek 52 tárgya 'an.

' — Vörösmarty ünnepély. Teg­
nap tartott ünnepélyt d. u. 7.5 órakor a■ *>- 
iskola tanárkara és ifjúsága Xö'osinaity 
születésének százéves évfordulója alka tna
bél. Jelen voltak gróf 1) é gén 1 éld József 
főgondnok, főispán, B e r n a t li filemér «Új­
táblái e-nök, Si.no n ff y Imre kir. tana- 
esős polgármester, Komlóssy Ai 1 
városi főjegyző, C s i k y_ Lajos, ba si s <
theol. tanárok, Kulcsa r Endie, Dr. Gu 
Ívás István, Dr. Nagy Zsigmond gymn 
tanárok stb. — Az ünnepéiy a főiskola 
énekkar által előadott: Szózattal vette kéz
delét; azután Dr. B a r t h a Béla akad. 
igazgató tartott szép megnyitó beszedet s 
ezt követte Szűcs László hittanheUgató 
szavalata, előadván Vörösmarty »Himnusz«- 
át Kun Béla olvasta illetőleg szavalta el 
most nagy hatással Vörösmarty! dicsőítő 
alkalmi költeményét. Azután a fóisko'm 
énekkar adta elő szép sikerrel a »1 otl í 
dal«-t, mely alán dr. Fere n czj byni a 
akad. tanár mondott szépen kidoigozott 
nagy tudásra, széles ismeretre valló ünnep 
beszédet, melyet óriási tapsviharral j -b 
mázott a fényes közönség. T a k.ács Ludie 
joghallgató szavalta el ezután \orosmai } 
nak »Gondolatok a könyvtárban« czim 
költeményét helyes felfogássá1, művészi eio- 
vel. Végül Pirkler Ernő joghallgató adta 
elő lelkesen Ábrányi Emil »Hazadnak 
rendületlenül« czimü költeményét s a sze. 
pen sikerült emlékünnepély a töisKO , 
énekkar által előadott Himnusszal (Kölese- j 
itől) véget ért.

Ezen ház padlásán volt Cseh János tenge­
rije felhalmozva, mely szintén a tűz a 
lékává lett. összes ká- mintegy 800 koto na.
A tiiz keletkezése ismeretlen. A vizsgáid 
folyik.

— Vakmerő betörés, a szomszé­
dos Hajdu-Dorog községben — mint levele­
zőnk Írja — az elmúlt éjjel ismeretlen tet­
tesek Papp József, utczai lakásának ablakat 
feltörték, behatoltak a szobába s ott minden 
elvihető tárgyat elvittek, a mit pedig nem 
bírtak elvinni, azt összetörték. Az ellopott 
holmi nagyobbrésze ágy- és ruhaneműből 
állott. A házbeliek, kik a szomszédos udvan 
szobában aludtak, a történtekről semmit sem 
tudtak. A kár felülmúlja a 490 koronát. A 
szomszédságban levő Lelesz János gaz­
dálkodótól a lószerszámot is elvitték. Mint 
az eddigi vizsgálat kiderítette, a betörést 
kóbor czigányok követték el, ameny- 
nyiben a lopást megelőző napon a község­
ben kóbor czigányok barangoltak. Az ottani 
csendőrség a tettesek kiderítése végett az 
intézkedést megtette.

- Ellopott fnkk. Dr. Burger Péter ^ or­
vos nagyban készült a nőegyleti bálra. Irak­
ját előzőleg kiketéltette s szellőzés végett a 
lakásán a folyosóra kiakasztatta. Innen 
azonban ismeretlen tettes ellopta. A íend- 
örség keresi a tolvajt.

— A nyomonnág. Napról-napra
többen jelentkeznek a kerületi kapitánysá­
goknál, hogy gyermekeiket a lelenczház gon­
dozásába adják. Vannak olyan apák, a kik
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gvonának egy részét képező sámsoni és.- 
s/.ováti italmérési kártalanítási kötvények6 
devinkulálás által elidegeuittessék-ó, oly czél 
bői, hogy értékük egész összegében a pal- 
lagi gazdasági tanintézet fejlesztésére meg­
szavazott 460000 korona részbeni törleszté­
sére fordittassék (másod ízben).

Dabreczen éjjel. A ki mostanában éj­
jel kint jár Dabreczen sötétos utczáin, ^ szo­
katlan mozgalmat vehet észre rajta. Gyalo­
gos és lovasrendőrók czirkálnak és vigyáz 
nak a város lakosainak közbiztonságán. Mir 
szerint a városi tanács jutalmat is tűzött ki 
annak, ki első nyomra vezeti a rendőrséget 
az éjjeli megtámadások ügyében. Ez a díj, 
200 korona, hathatós buzditúul fog szolgáim. 
remélhetőleg.

— Gyermek ütlegelés. Nagy nép-
csődület verődött össze tegnap este fél 6 
óra tájban a Piacz utczán Németh András 
vendéglője előtt, hol egy inas gyerek zoko­
gott keservesen, mert egy ember oknélkül 
neki ment és alaposan elnáspágolta. A ven­
déglőbe ment volna a gyerek a gazdájáért 
s midőn nézte a vendégek között, valami 
kellékes nyakon csípte, össze szidta, meg­
ütlegelte és kidobta. Lám ni milyen a tekin­
tély és a hatalom ! A garázda ember erejé­
nek érzetében védtelen gyermeken töltötte 
bosszúját; bizony jobb lett volna, ha dolgát 
végezte volna inkább, mint sem hogy oknél­
kül verekedni kezdjen.

— Felhívás Felkérem mindazokat a kik 
»A rabság világából« czimen kiadandó vers­
kötetemre kifizetési iveket tőlem elfogadni 
szívesek voltak, hogy a gyüjtőiveket ésIICVIV 1 I - 1 bt.1 VCÖülV V VI LO.IY J C*. pJUJVOM vivu

Ui daleavlet \ debreczeni kereskedői ismerve a törvény rendelkezéseit elhagyják j előfizetési összegeit hozzám deczember hó ifjak o"C«et"et fagjamak teg-! csajaikat, ismere,,e„ h-lyr. J5 '
napi értekezletén Erdélyi Ferencz elnöklete Így természetesen a gyermekek elhagyatottak ■ Y 
alatt igen lelkesen szólották az egyesület ] nak nyilváníthatók. - A jelentkezők nagy 
megalakítása mellett. Kimondták, hogy a • száma s a rendőrség vizsgálatai nagyon so- 
dalegyesület január elsejével megkezdi mü- tót nyomorról tesznek tanúbizonyságot, 
ködését s mindjárt konstatálták is, hogy a — Kifosztott lakás. Mint levelezőnk ér­

ni ár is négy- tesit, Hajdu-Szoboszlón betöréses lopást kö- 
vettek el a napokban G u 1 á c s i Miklós 
ottani lakos kárára. A betörők 
az utczai szoba ablakát betörték

és ruha

tagok száma a jelentkezőkkel 
vénét tesz ki. Ezekközött vannak a há­
rom év előtt megszűnt kerekedő ifjúsági dal­
egyesület legjobbjai is.

— Gazdászok "balja. a jogászok táncz 
estélye már megvolt, most a gazdászokon, 
van a sor, hogy bált rendezzenek. Úgy hall­
juk, már rövid idő kérdése s megalakul a 
rendezőség, elnökjelöltjük már van is. Ha 
bált közbejött körülmények miatt még sem 
rendezhetnének, legalább egy tánczestélyt 
szándékoznak összehozni, mit csináljanak is, 
mert várják Debreczen lányai.

— Szökött katona. Csóra Gábort kato 
nának fogták a tavaszon s októberben be 
is rukkolt a nagyváradi 4. honvéd-ezredhez. 
Úgy látszik azonban, hogy szabadságát nem 
tudta föleseréini a szigorú katonaélettel. Egy 
idő óta szótalan, kedvetlen lett, tegnapelőtt 
pedig eltűnt a kaszárnyából. Keresték, 
Csóra Gábort de sehol sem akadtak reá. A 
katonai hatóság elrendelte Csóra Gá­

bornak az égész országban való kör ö- 
zését.

— A város a Vörösmarty szo­
borra Debreczen városa tegnapi pénz 
ügyi bizottsági ülésén a Budapesten fel állí­
tandó Vörösmarty szobor r é 
s z é r e a jövő évi költségvetés terhére 
200 korona adomány megszavazását 
hozta javaslatba.

— Nagy tűz. Hajdú-Böszörményben 
V a r g a András gazdálkodó háza leégett.

Péter" Debreczenben.
Távozó színésznő. Sárosi Paula, 

színtársulatunk énekesnője jövőre a Máké 
I Lajos színtársulatához szerződött s igv a te­
mesvári és a budai közönség előtt fog ját­
szani.

Mit vegyünk férfiaknak Karácsonyra? Ha-
“ 1 ' ' karácsonyi éséjnek idején itározottan a legalkalmasabb 

k behatoltak!újévi ajándékok férfiak részére Schwartz 
k, behatoltak DJánjel tajték pipa metsző üzletében a Bika

a szobába s onnan az összes ágy- és ruha- (szánoc]a épületében kaphatók u. in. csakis 
nemüeket ellopták. A kár felülhaladja a 350 valődi tajtékpipák és szipkák, minden alak - 
koronát. A tettesek ez idő szerint ismeret- ban és árban, valamint bőrből pénzt dohány
lenek.

— Kis hírek. Automobil.) A nagy­
váradi lapok szombati számai ritka egyér­
telműséggel hozták azt a hirt, hogy vasárnap 
itt Debreczenben értekezlet volt az automo­
bil közlekedés ügyében. Debreczenben az 
értekezletről abszolúte semmit sem tudnak, 
s nem is tudnak. (Kitüntetett munkások.) Va­
sárnap d. e. megható ünnepély színhelye 
volt a városház nagytanácsterme. — Ekkor 
adta át a polgármester a gazd. egyesület szá­
mos tagja és nagy közönség előtt Tóth Sán­
dor és Kis András gazdasági cselédeknek 
a tcldm. miniszter aláírásával ellátott s hosz 
szas, hűséges szolgálatukkal, józan életük 
kel kiérdemelt díszoklevelet és 100 kor. ju 
talmat. A polgármester lelkes, buzdító beszé 
det intézett a két munkáshoz. (Névszerinti 
szavazások.) A folyó hó 20-án tartantó rend­
kívül közgyűlésen : 1. Hadházi és kórház- 
utczák sarkán az uj szabályozási vonalak 
által határos 286 négyszögölet tevő, ma még 
utczához tartozó terület, önálló telek alakí­
tásra Z o 11 a i Lajos debreczeni lakosnak 
négyszög ölenként 6 korona vételárért elide - 
genittessék-é (első Ízben.) 2. Város törzsra

és szivartárczák, sétapálezák ezüst foggari- 
tyuval már 4 forintól kezdve. Sakk és Do­
mino játékok a tegjutányosabb árban. Mo­
nogrammos és czitneres pipák mielőbb meg 
rendelendők, hogy a kellő időre elkészül­
hessenek.

— Napirend. Szerda decz. 12 Por tes­
tűm : Damáz rám. katholikus D a m á Z —
— g őr. katholikus'. István, (nov. 23.) zsidó: 19 
Kislév.

Nap kél: 6 óra 23 perez, nyugszik ; 
óra 26 perczkor. Hold kél: 10 óra 48 perez ; 
nyugszik 11 óra 20 perczkor. Első negyed.

Főispán fogad délelőtt 9 órakor. — Táb­
lai elnök fogad délelőtt 10 órakor. — Polgár- 
mester fogad kedden és pénteken délelőtt 11 
órakor. — Törvényszéki elnök fogad 10 órakor 

Máv. üzletvezető hivatalos órája 9 órakor.
— Akadémiai igazgató hiv. órája délelőtt 10*“ 
töl 11-ig.

Főiskolai nyilvános olvasó nyitva hétfőn,, 
szerdán és szombaton délután 3 órától 6-ig-
— Anyakönyvtár zárva. Városi könyvtár zárva.
— Vármegyei levéltár nyitva egész nap. — Fő­
iskolai levéltár nyitva — Képgyűjtemény az anya 
könyvtárban zárva. — Csokonai szoba a keres­
kedelmi akadémián zárva. —, Ásványtár a f<5- 
skólán nyitva vasárnap, — Állattani mazeum. 
a főiskolán vasárnap nyitva. — Városi torna­
kör nyitva hétfőn, szerdán és szombaton dél
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nyitva. — Czéllövészet minden vasárnap a 
nagyerdőn.

Vásárok: B.-Ujváros minden szerdán 
heti v. Csege: pénteken hetiv., Debr e- 
czen kedd és szombaton heti v. — Földes 
szerdán heti v. II.-Böszörmény H.-Dorogh, 
csütörtök h. v., H.-Hadház heti v. csütörtök, 
H.-Nánás heti v. szerda, H.-Szoboszló, h. v. 
hétfő II. V. Béres, nov. Katalin, h. v. hétfő, 
H.-Téglás h. v. csüt. Tetétlen h. v, hétfőn 
■állat felhajtással.

Debreczeni szenzácziók.
— Saját tudósitónktól. —

(Elcsípett tolvaj).
Egy elzütött csavargó vetődött tegnap 

Pécsre a ki ma reggel már meg is próbálta
a jó szerencsét, de szerencsére ez balul 
ütöd ki.

Kálmán Ferenci laczér csizmadialegény 
Czirják Antal országúti korcsmájában húzta 
mek magát és itt várta a kedvező alkalmat 
a jó prédára.

A korcsma udvarán több kocsi állott, a 
a csavargó ezekre vetette szemét és Balázs 
Juli Csankó Katalin és Borbás Sára lakosok 
kocsijáról leszedett minden elvihető élelmi 
szert és egyéb holmikat.

Egy nagy zsákba helyezte el prédáját 
azonkívül magára terített egy 60 Irtokat érő 
nagy bundát, melyet Balázs Juli kocsijáról 
emelt le.

Ez a bunda lett az árulója. Mikor Kal- 
menicset leleplezték, szökni akart, de szán­
dékában még idejekorán meggátolhatták és 
átadták őt a rendőrségnek.

(Tolvaj czlgány asszony).
Berta Mihályné zsebéből ma egy czi- 

gányasszony kihúzta zsebkendőjét, melybe 8 
frt 27 kr. készpénz volt kötve.

A lopást Berta Mihályné a ónnal észre 
vette, de a czigányasszony még kellő idő­
ben kereket oldhatott s sikerű11 is neki 
elmenekülni.

A nyomozást megindították.
(Betörés.)

Mint t. csegei levelezőnk írja T a- 
kács Mihály füszerkereskedésébe tegnap 
éjjel az ablakon keresztül, a vasrácsok letö­
résével Argyelán Mojsza és Miklósi István 
suhancz-legények behatoltak s az üzletből 
lisztet, fűszert loptak el.

Az inspekeziós rendőrtiszt mind a két 
betörőt elfogta.

Legközelebb átkiséiik őket az ügyészség 
fogházába.

Kezd már mozgolódni a liatalság. A D. 
fi. ban napról napra olvasom, hogy ez és más 
egyesület'is rendezi mulatságát

A «Petőfi dalkörének is 30-án lesz a 
dalesté ye. Papa, ki választmányi tag, azt is 
elárulta, hogy a maguk szerkesztősége köré­
ből is szerepreinek rajta. Igaz 2 ulyan kivárt 
esi vagyok.

A jogász matinéén ott voltam. Különös, 
minek hívják matinéénak, mikor délután ren­
dezik. Azért jól sikerült. A kis asszony 
ugyan megtiltotta, hogy elmenjek, de mit 
nem tesz a furfang! Szegény ki a ke­
reskedelmibe jár, nem mehetett, és mérgében 
széttépett pár zsebkendőt.

Perényi remekül énekelt, T a k á c s is 
jól szaval, de — istenem, mért nem valla­
tni m meg, — szereti a háromnegyed órás 
verseket. A túró igen jó (amennyire értek a 
zenéhez) érdekes fiatalemberek játszották

Az angol club thea estélyén (five o 
clock thea) még négykor megjelentem. Saj­
nos pár felolvasást kellett végighallgatnom. Én 
csak olvasva tudok angolul (mint Arany J.) 
és nem sokat értettem. Erről jut eszembe 
hogy izr. nőegylet jubiláns bálján a követ­
kező malicziózus napi hirt szavalták (nem 
állok jót a valóságáért) ;

— «Kinos feltűnést keltett ma az Angol 
club estéjén egy ott először megjelent uj 
tag, ki az egyesült társaságot kifogástahn 
angol nyelven üdvözölte a Club választmánya 
csak nagy áldozatuk árán tudta az illetőt rá 
bízni, hogy különczködését elhagyva, az ál- 
talok elfogadott társalgási nyelven magyarul 
beazéljen.

A jogász tánczestéjen kevés számú, de 
előkelő közönség volt. A tánezot valczerrel 
kezdték, a ruhám fodrát sikerült is a tá-iczo 
soknak lefejtenie. Valamit észrevettem, mit 
kérek, hogy tovább ne adjanak. Páran —- 
igen helyesen nem használtak testet elnyo- 
moritó pánczél öltözetet (tudják miiértek!

Gyorspolkával végeztük be hajnalban a 
bált meg is hűltem.

Szép szeceszciós virággal ékes bőr tán ez 
rendet kaptam.

A vasárnapi izr. nőegyleti bálról sokat 
szeretnék beszélni. Nagyon mulatságos vök 
az Eleven Újság (nyomtatásban is megjelenj 
és Bődi Ella gyönyörűen énekelt. A pódium 
tói távol ültem, és igy Balassa szavalatát 
nem halottam. Hozzá elkezdték ámulni az 
alkalmi füzetet és a lárma elfojtotta a hangot. 
Tánczrendet szerettem volna kapui, de ké­
sőn osztották ki és nem jutott.

Más barátnőim is jártak igy. De most 
már nem alkalmatlankodom többet. Isten 
áldja meg kedves szerkesztő urat, Üd­
vözli.

)( Mándoky jubileuma. A debre­
czeni városi színház ünnepies színezetet öl­
tött magára tegnap Mándoky Béla érde­
mes veterán művészünk 40 éves színészeté 
nek jubileuma alkalmából.

A színház egészen megtelt és egyér- 
telmüleg ünnepelte Mándokyt, ki a »Sheri­
dan Rikhard« ez darabot választóita jutalom, 
játékául.

Valóban bámulatra méltó volt Mándoky 
Béla ebben a szerepben. Sheridánnak külön 
ben is rokonszenves alakját az ő lebilincselő,
művészi játéka még rokonszenvesebbé tette.
Hej ezelőtt negyven esztendővel, mikor rá­
lépett a világot jelentő deszkákra, mily nej 
héz volt a vidéki színészek helyzete ! De 5 
nem csüggedett, küzdött soha népi lankadó 
kitartó erővel, mint Sheridan és csakhamar 
a vidéki színészet legjelesebbjei közé küz­
dötte fel magát. A közönség zsúfolásig meg 
töltötte a színházat, ünnepelte a jubiláló ve 
terán színészt örömmel. Elmondhatja Mándoky 
hogy ennél szebb napja nem volt; vagy ha 
talán volt is szebb napja, de kedvesebb em­
lékű bizonyára nem. Már megjelenésekor 
orkánszerü taps fogadta és szép babér ko­
szorút kapott. Különben az egész előadás 
gördülékenyen fifolyt le. A jubiláns mellett 
kitűntek játékukkal : Komjáthyné,
0 d r y Árpád, Fáy Flóra, Pataki Béta Kom­
játhy. — cs—b.

* Uj tagok. Hódossy Jolán énekesnő a. 
kecskeméti színtársulat tagja, Vár ady Ma 
riska naiva, Szabados László jellemszi- 
nész, M á n y ay Zsigmond bassista a kolozs­
vári színtársulat tagja a jövő szezonra Kom 
játhy János debreczeni színtársulatához szer 
ződtek.

Szálló levelek.
Farsangi levél

Debreczen decz. 11. 
Édes szerkesztő ur !

Jaj be édes az a maguk P é eh y Arán 
kájok. Titokban már régen olvastam a tárc/.á- 
kat mit ő irt (mama azt mondja, hogy nem 
szabad lapot olvasnom, csak Robinson 
JCruos életét és a falrolát : Huh !

Papa, mama, a néni, mindnyájan ott 
voltunk a «Kis Lord» előadásakor egy pá­
holyban. (Buniett ezen müvét is szabad 
volt olvasnom). Mondhatom, hogy jól mulat 
tam. — Ilyennek képzeltem én is a K i s 
Lordot. (Csak azután nagyra nőj jön a szin • 
pádon, melyen bájos könyedséggel mozog.

Legújabb.
Karácsonyi vakáczió.

A képviselóháznak ez idén meglehető­
sen hosszú karácsonyi szünetelése lesz. De- 
czember húszadika táján, az ünnepekre 
való tekintettel, telfüggeszti a Ház tanács­
kozásait és a mint halljuk, január 14 éig, a 
görög katholikus újév utánig nem fog ülé­
seket tartani.

Drága királyné ezrade.

U. i. Az Uránia is itt van 
jő» igazán ki nem fogyunk a 
Hát a népkonyha mikor nyílik 
kozzunk arra is, — ki hogy teheti.

Rózsika.
«Kubelik 
mulatságból, 

meg, ada-
Pá.

A szerb nép elhatározta, hogy Drags 
királyné nászajándéka gyanánt egy lovas­
ezredet állít föl, melyet a királynéról Draga- 
ezrednek neveznek el. Az ezred fölállításá­
hoz szükséges pénz beszerzésére gyűjtést 
indítottak és mint ma nekünk Belgrádből 
táviratozzák, a szerb belügyminisztériumban 
eddigelé testületektől és magánosoktól 
140.000 frank gyűlt össze. Ebből a pénzből 
fogják felszerelni az uj ezredet és lovakat is

(m. m.)
ebből fognak vásárolni.

MŰSOR:
Csütörtökön, deczember 13-án bérlet 62. 

sz, «B» — harmadszor; Dolly. Színmű 3 fel­
vonásban dal és tánczczal.

Pété ken, deczember 14-én, bérlet 63. 
sz. «C» — újdonságul először : Az Aranyasz- 
szony. Irta : Schönthan és Koppel-Elfeld. 
Fordította : Makai Emil

Szombaton, daczember 15-én, bérlet 
64. sz. «A» — másodszor: Az arany asz -
szony.

Vasárnap, deczember 16-án, két e’őadás 
délután 3 órakor, fél helyárakkal: A bibliás 
asszony. Operette 4 felvonásban ; este 7 és 
fél órakor, bérletszünetben : Pávay Ilonka 
kisasszony, a budapesti országos színészet, 
akadémia növendékének vendégfellépiével : 
A czlgány. Eredeti népszinü 3 felvonásban 
Irta : Szigligeti Ede.

Tisza Kálmán születés napja.
Az országgyűlési szabadéi vüpárt is 

megünnepeli Tisza Kálmán hetvenedik szü­
letésnapját. Az ünneplések során Podtna- 
niczky Frigyes báró a szabadelvüpárt el­
nöke, a párt nevében díszalbumot fog át­
nyújtani az ünnepeltnek.

Goldstein Mór debreczeni bankiroda tudósitána.

Búza
»

Rozs
Zab

1901.
1901.
1901.
1901.

áprilisra 
októberre 
áprilisra . 
áprilisra .

Tengeri 1901. májusra
Amerika fél czenttel olcsóbb.

7.38
7,57
7.16

5.60
4.89

Irányzat: csendes.

SSfei



II ?!

Hindu mondások.
Egy öreg koldus egyszer 
A temetőbe meat,
S igy szólott egy halotthoz,
Ki ott mugovék lem :
„Hó ! Kelj lel a sírodból 
Iziben jó barát,
És vegyed te magadra 
Ezt a kemény igát.
A te boldog sorsod meg,
Melyben nincs semmi kin,
Hadd legyen az enyim.“
... De a halott továbbra 
Is csak néma maradt:
’Sz mintsem szegényül élni.
Százszorta jobb a föld alatt.

A halál megjövendölése.
Az Ismeretlen czimü nagy könyvben 

Flammarion különös figyelemmel tárgyalja a 
halál megjövendölését, aminek különben a 
történelem is nem egy példáját jegyezte föl.
A legérdekesebb esetek egyike a következő, 
amelyet Kiébault hírneves párizsi orvos jegy
nett föl; ,

1886. január 6. — Ma délután megláto­
gatott S. de Ch . . . ur és tanácsot kért tő­
lem az idegesség! ügyében, amely különben 
mem súlyos természetű. Gh . . . innak a 
lelkét nagyon foglalkoztatja egy eset és 
ennek a következményei. 1879. deczember 
26 lkán Párizsban járkálva egy kapu fölött 
ezt e föliratot látta : »Mme Lenormand, jósnő.« 
Mivel nagyon űzte a kíváncsiság, bement a 

jósnőhöz.
Lenormandné egyik kezének a tenye­

rére tekintve, igy szólt:
— Önnek az atyja egy éven belül meg 

hal. Ön nemsokára katona lesz, (Ch. akkor 
tizenkilenez éves volt.) de nemsokáig marad 
katona. Korán meg fog nősülni: két gyerme 
kük születik; s ön huszonhat éves korában 

aneghal.
Ezt a bámulatos jóslatot Ch . . . nr el­

mondta a barátainak és rokonainak, s nem 
sokat törődött vele ; az atyja azonban épen 
egy év múlva a jövendölés után, 1880. de- 
«zember 27 ikén meghalt; ez a szerencsét­
lenség némileg megingatta a fiatal ember 
hitetlenségét. És mikor katona lett —- csupán 
két hónapra, — mikor megházasodott és 
két gyermeknek az atyja lett, már annyira 
hitt a jövendölésben, hogy mikor közel járt 
huszonhatodik évének a betöltéséhez, azt 
hitte, hogy most már csak néhány napig él­
het. Azért jött tehát hozzám, hogy megkér 
dezze, elkerülheti e valahogyan ezt a végze­
tes sorsot. Mert úgymond, ha a négy első 
jövendölés beieljesedett, akkor meg kell va-j 
lósulnia a legvégzetesebbnek, az ötödik­

nek is.
Ezen a napon, valamint a következő 

napokon Ch . . . urat. mélyen el akartam al­
tatni, hogy elűzzem tőle azokat a sötét gon­
dolatokat, melyek az elméjére nehezedtek: 
nem akartam, hogy a közeli halálára gondol 
jón, amelynek hite szerint a születése nap­
ján, február 4 ikén kell bekövetkeznie, noha 
a napot illetőleg Lenormandné semmit sem 
mondott neki! Ez a fiatal ember azonban 
oly izgatott volt, épen nőm sikerült elaltat 
nőm; azonban nagyon sürgős volt. a beavat­
kozás, mert tudtam, hogy az ilyen jövendő- 

étek gyakran csupán önsugalat utján is be­
teljesednek, megváltoztattam a tervemet s 
‘ azt ajánlottam neki, hogy tanácskozzék egyik 
alvajárómmal, egy öreggel, akit prófétának 
hívtak, mert egész pontosan megjövendölte, 
hogy mikor fog fölgyógyulni már négy év 
óta tartó izom rheumájából, s hasonlóképen 
m egjövendőlte a leánya fölgyógyulásának 
Meji't is.

Ch . . . kapva kapott az ajánlatomon, s 
a kitűzött helyen és időben pontosan meg­

jelent. Mikor összeköttetésben jutott az al­
vajáróval, ez volt az első kérdése;

— Mikor halok meg 7

A tapasztalt alvajáró, aki gY^d01^, 
hogy miért kérdi ezt tőle a halai ember, j 
megvárakoztatta, s aztán így válaszolt neki •

- Meg fog halni ... meg fog halni. ..
ne6yVSnak szinte" csodis volt a Hatása. 
A fiatal ember azonnal felvidánmlt, nem tu 
dott mit csinálni jó kedvében, s remény­
kedni kezdett; s mikor a rá nézve oly félel­
mes február 4 ike elmúlt, azt hitte, hogy az 
élete most már meg van mentve.

Ekkor már azok is, akik hallottak a szó 
morn jövendőmondásról, biztatták, hogy egy 
szó sem igaz belőle, s hogy oktalan képze­
lődés volt ettől a költött jövendőmondástól 
félnie. De biz ez hiábavaló beszéd volt! A 
kcczka el volt vetve — a fiatal embernek 
meg kellett halnia.

Már nem is gondoltam erre az esette, 
mikor október elején egy levélben azt tu­
datiák velem, hogy ez a szerencsétlen em- 
bei 1886. szeptember 30 lkán meghalt éle­
tének huszonhatodik évében, mint a hogy 
ezt Lenormandné megjövendölte. Es nehogy 
valaki azt gyaníthassa, hogy talán tévedek 
valamiben, — megőrzőm a napló följegyzé- 
semet és a halálesetről szóló tudósítást is , 
ez két Írott, kétségbevonhatatlan bizonyí­
ték lesz.

A ezerelemtől a házasságig, tiég egy? 
ballépés.

Hadd szóljon az, hogy hallgatok.

A leány költemény, az asszony regény, 
az anyós — tragédia.

A szerelem olyan, mint a fülcmile, csak 
c magányban énekel s néha, mint a gomba
sak a fü között nő meg.

*

A férjek vakok, az imádók ügyesek, az 
asszon) ok furfangosak és — én mindent el 
hiszek.

*

Az ajaknak nem az a legbeosesebb tulaj 
donsága, hogy beszélni tud, hanem, hogy csók 
terem rajta.

*

A mézeshetek után rindszermt a házas 
eág keserű évei következnek.

*

Ha a nő szeret, szivét veszti el, a szegény 
férfiak ezen felül még a fejüket is.

Színházi történet.
— Reklám a színházból. —

A reklamcsinálás legkülönösebb módjai­
val természetesen Amerikában találkozunk, 
még pedig a legfurcsább és legcsodálatosabb 
reklámokkal a színhazakban- Az élelmes ame

ft lavas regénye.
Elbeszélés. —

Irta : Sebesi Samu. —
Erre a szóra egy terjedelmes fonyőbokorreKianiOKRIil a 17 ;r í, Tv 7,

rikaiak nagyon jól és leleményes módon tud- mellől magas szál legény lepel erő A homály 
. . u ■ \ mialt nem láttam azt. hogy Juczika elpirultják kihasznaim a színházi előad s k p ‘|vojna (je pzt hallottam, hogy a hangja na- 

tékájuk vagy gyártmányaik hirdetésére. ■ • ■* 1 - ' ''1 - ‘1 ' 1
Előfordul gyakran az amerikai színházak

gyón reszketett, mikor meglepetve kiáltott fel: 
_ I — Jancsi, te vagy itt?

bar hogy mikor felgöidűl a függöny, abban" Ez a Jancsi tullakott a szirtes völgyben:
• P«l.-..b.n .. erkélyen egy^ur j ^ SiíSMí
és paiétikus hangon kiállt]» le a földszintre ,g vele-

— Ellátták már magukat D-féle pastillák | Megkínáltam a kulacsommal, 
kai? Valamennyi színész, ki most játszani- — Nesze Jancsi, húzd meg 1
fog önök előtt, ezt használja I _ — Hát^yujüT rá I

A reklám csinálásnak ezt a módját is _ Nem'vagyok pipás!
nagyon kultiválják az Egyesült Államok szín pja nena) vigyen el az ördög, gondoltam
házaiban : egy gyógyszerész fölfogad egy magamban s ezután Juczikához intéztem sza- 
napon ötven hatvan kopaszfejü urat, ki este | vaimat C8ßk találok őzet ? ! Mit gon-
az ő költségén mennek a színházba es helyet I
foglalnak a földszinten. A mikor a függöny 
felgördül, a sok kopasz ur egy intésre leveszi 
cilinderét és tar koponyájukon ugyan az a 
hirdetés olvasható.

Egyszer egy broklyni színház igazgatója 
kétségbeesetten konstatálta, hogy darabjával 
nem tud közönséget vonzani a színházba. 
Szerencsére a társulat egyik tagja kitüoö 
uszőnő volt. A kisasszony egy délelőtt, mikor 
legnagyobb volt, leugrott a vérest keresztül 
szelő folyó hidjáról a vízbe és óriási tömeg 
nézte, a mint a vízből kimentették.

A mikor az “életunt* hölgyet megkér 
dezték, hogy miért kereste a halált, igy 
felelt.

— X. kisasszony vagyok, a hrocklym 
színház tagja. Nem tudtam tovább alvieelni 
azt, hogy egy darabban, a melő külömben 
[Lestermü, üres padok előtt játszam.

Természetesen ettől naptól fogva a szín 
ház minden este a zsúfolásig megtelt.

Szikrák.
(A „S z e 1 1 e m e s s ó g kincstára“ 

czimü munkából)
Ha a szerelem bűn, akkor & házasság 

bünhődés.
*

dőlsz !A legény közelebb lépett hozzám. Mintha
csak erre várt volna.

— Azt én tudom merre vannak. Egy 
csorda, egész csorda van a Kecskés völgyben. 
Meg is tudnám mutatni.

Mondanom se kell, hogy megörültem a 
reménybeli vadász szerencsének. Siettem ib 
Jancsival megbeszélni a dolgot s Ígéretet 
vettem hogy másnap hajnalban elvezet az 
őzekhez. Feltűnt nekem, bogy a leány nem 
beszél s aggódva figyeli Jancsit, a kinek 8 
hangjában volt valami felindulás, valami visz- 
szafojtott harag.

Nemsokára pihenni tértem. Benyő-ge- 
rendákból összerótt kis kamrában illatos sarju 
közzé feküdtem. Nyitva hagytam az ajtót, 
hogy an”ál szabadabban ömöljék rám a havas 
ozonj°. Egyszerre úgy tetszett nekem, mintha 
hangokat hallanék. Nem értettem, miről be­
szórnék, de tudtam, hogy Jancsi és Juczika 
közt foly valami szenvedélyes, lassú szóváltás. 
ML már olszenderedtem, mikor a leány fel­
ró «.ott: . , , . I, „— Huzza ha az ajtót es tolja elő 8
reteszt.

Olyan izgatott, sürgető hangon mon­
dotta ezt, hogy önkéntelenül is engedelmes­
kedtem. De aztán mégis kiszóltam & le­
ányhoz :

— Miért zárjam ide magamat 1
— Járnak a farkasok 1

ffA keleti hegy gerinozén kipirult a haj-

.. •
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nal világa, mikoJ Jancsi megzörgette uz
ajtót.

— Menjünk urfi I
Felkeltem illatos, puha ágyamból. Ösz- 

vszeezedtem a vadász készletemet s nemsokára 
kiléptem éjjeli tanyámról.

— Mehetünk 1
A legény olyan mozdulatot tett, mintha 

valamit keresne.
— Kell valami ? kérdeztem I
— Nem látom a fegyverem 1 
Epillanatban kin\ilt a kis kunyhó aj- 

tata és Juczika kaczagva lépett ki, kezében 
tartva a Jancsi fegyverét.

— Látod — mondó — nem ügyelsz a 
puskádra el is lehet tőled lopni.

A legény haragos pilantást vetett n le­
ányra s elkapta tőle fegyverét.

Mikor indultunk Juczika hirtelen köze­
lembe lépett és lassan súgta :

— Jól vigyázzon urfi I A Kecskés völgy 
ben ^farkasok is vannak :

Fél órai gyaloglás után szűk völgybe 
jutottunk,

— Itt kell várakoznia — mondó Jancsi 
nem éppen barátságos hangon. Én felke­
rülök a hegy élen és erre riasztom az őzeket.

Szemeiben olyan vad, háborgó tűz égett, 
hogy önkónytolenül is fegyveremhez nyúltam 
és szemmel kisértem lépteit. Láttam, a mint 
macskaügyességgel haladt iel a meredek szik 
laéleken Olykor kicsúszott lábai alól egy-egy 
nehéz szikladarab, mely dübörögve zuhant le 
a mélységbe. Kevés idő múlva megpillantot­
tam. Egy fölöttem kiemelkedő magaslmo i 
állott. Fegyverét kezében tartotta, mintha 
lövésre készülne. E pillanatban kettőnk közt 
gyönyörű őzbak vágott keresztül egy keskeny 
szikla-ösvényen.

A legény egy szempillantás alatt czél- 
zott, de ón tisztán láttam, hogy fegyverre 
egyenesen a mellemnek vau szegezve. Kiáltani 
sem volt időm, mert már e pillanatban el­
dördült a fegyver és az ő alakját a lőpor 
íüstj e takarta el.

Ez volt a szerencséje, mert ón bizonyára 
nem hibázom el .... 1

Rég volt, nagyon rég I Azóta a szilaj 
Jancsiból igen jámbor, becsületes János lett. 
Juczlkából pedig Jutka asszony.

Korovdi Jánoska, dörmögött magában 
Aztán törölgette is a szemeit a történet után. 
Oda lépett Péter bácsi mellé ős megcsókolta 
kezét. De megcsókolta kezét annak a másik­
nak is, az öreg élete párjának. Az öreg asz- 
szony ekkor felnyúlt az az alacsony mester 
gerendára és levett onnan valami ócska ron­
gyot, e melyet kigöngyölt s a melyből egy 
golyó nagyságú ólomdarab koppant az asz­
talra. .

Öreg János ezért csókolta meg az egyik 
kezet, mert az bármin ez év óta sok jót tett 
vele, a szegény havasi emberi öl ős azért

L)EBRF.CJXKNI RIKLAP 4 .

csókolta a másik kezet, mert az harmincz 
évvel ezelőtt, kilopta fegyveréből azt az ólom 
darabot.

(Vége.)

8zinlap.
Ma szerdán, deczember hó 12 én bérlet 61/ 

sz. „A“

Szegény Jonathán.
Nagy operette 3 felvonásban.
Zenéjét szerzettet Millöcker K.

tchieif Office 48. Brixtan Road London S. w"1 

A Thierry gyógyszerész
vérképző és tápláló, valódi

Tlä maiin-pásti llái
a legbiztosabb szer vérszegénység, sápadt 
ság és ezek következménye ellen. Kerülni 
kell a gyomrot izgató és megterhelő, ezen 
kívül szédítő, nehéz, vasas porokat, haszná 
lsndó ezen enyhe és hatásos Pastillák, Mm 
den doboz a gyáros aláírásával kell ho 'y 
e'látva legyen. Egy dobozi küld Iran 4 ko • 
róna előleges beküldése után

A Thierry Balzsam gyara
Pregrada Rohitsoh Sauarbrunn m8ll^^ájg

Az életben csat egyszer
van alkalma az embernek 355 db ékszert 
csak 3 kor 60 fillérért venni 1 gyön yörűen 
aranyozott óra, szép lánczal egy évi írásbeli 
jótálás mellett. 6 db zsebkendő 
tarka vagy fehér nyakék keleti gyöngyökkel 
a legszebb női disz. 1 szép férfi gyűrű nemes 
kővel, nőknek is alkalmas, 1 garnitúra férfi 
ing gomb patent csattal 1 pompás szivar szo- 
póka borostyánnal. 1 tollkós 1 jó illatú mosdé 
szappan 1 bőr pénztáréra 1 zseb tükör tokkal 
1 pár fülbevaló imitált briliáns kővel remek 
szép, és a csalódásig hü utánzat. 1 zsebkönyv 
20 db levelezőhez szükséges iró szer, azonkívül 
minden házban feltétlen szükséges 255 db 
tárgy.

Minden együtt hollott az óra lánczczat 
maga többet ér csak 3 kor 60 fillérért kapha, 
tó után vét mellett

rUrste Krakauer versandthaus
E. Windisc Krakau, nem megf elelöért, 

a pénzt visszaadatik.

Kossuth u. 42 sz. a. uj eme­
letes ház jutányos áron eladó* 
esetleg egy kissebb ház vagy 

földbirtokkal elcserélhető.
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OR LAY SÁNDOR, perzsa csász,spanyol kir. udvari sisSfífó.

SUöll FEST, tv. Korona hsrcsg-utca 8.si.
% ^ GYÉMÁNT UTÁNZATOK^

JLl _ e PÁRISI LEGYEZŐK,
(Mim ezüst Mm és Mt diszműárft,
Ezüst botok, DisűllüüfJ.h, Evőnéshctem^í'.^sra,...

győri árakon.

fíe/ies /azje&i/zé& .

Az általam leggondosabbban összeállított, tekintélyes orvosok által ajánlott és 
jónak talált vegytiszta

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kaphható minden füszeruzlet- 
ben, valamint gyógyszertáramban.

Ára egy kis üvegnek 45 kr., nagy üvegnek 90 krajezár. 
Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.'

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel ingyen aíttik:

TÓTH BÉLA
gyógyszertára és llatszerraktára DEBRECZENBEN (Tiszi-pil óta.)

,.*1
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BlCARBOliAT

ÁSVÁnYVlZ
x.V KAPHATO «

FÜSZERKERE S KEDÉSEKB E M
VEMDÉC.LÖKBEM 

ES niMDErt VASÚTI 
ÉTKEZŐ KOCSIBAN

Több száz kiváió orvos által ajánlva 
A ltgizletesebb és legolcsóbb ásványvíz 
Kai ható mieden jobb füszeikeretktdeeben is.

vendéglőben. '

\í

Utintia ellenv<dve 16S07.

Ha jó

KÁVÉT
akar inni, rendeljen a

FIUMEI

Fiúm óból.
4,/,kg. 6.75fr 

í 6.75 „
New-Cuba finom ti«t»

Manilla zamatost erőn ^
Hodeida Moca pompás izu ^ 7.42 
Soerabaja,eg8n »ro-atikn.'ä 8.55 
Cuba, Ceylon, Menado M
Kitűnő keverék (külön külön eso- ^ 

magolv«.)
A kávéhoz csórni golható:

|4
Imperial-tea 1 írt 60 kr,

Minden elvé moh a és bér mentve után­
véttel.

Árlap ingyen

és bérmentve.

..::ífaxí.c". s,
KOS, 5: « a , V• .5, ",

'.3 1
-V. Spk í f ■ 3 -yf
•.. .

Czüba-Durozier & Oie.
FKANCZ1A COGNACGYÁIt, PROMOMTOIU

BT- uindenUU Utiplmto. "»H

vezWgv»eki*e I RUDA ÉS BLOCHMANN Budeoeit-Bt«. piffmtmWKXMM

Újdonság!
Szabadalmaivá Magyarország- | 
ben és a az, mizéd államokban, j

POLGÁR SÁDOR !]
m kir. szabad, nyert orvosi mii- ] 

és kötszerén*

BUDAPEST,
VII Erzsébet-körut 50
egész nj szerkezetű sérvkőtőt 
talált te!, mely a legmodeine>>b 
technikai vívmánvok kezött, or­
vosi kapaczitások szerint, a l*g- 
elsöbb helyet foglelja el é- e 
téren a léc tökéletesebbnek bf- 1 
lenyúlt, Fentnevezett ezégnél 
az összes betegápolási czik.Vyfc 

Icötazerelr,

gummiái uk
eth. a legjobb minőségben jntá 

nyosan beszerezhetők.Nagy 
kéjes árjeg^yzól" in 

gyen és bérmentre.
(Fenti czimre ügyelni tessék

Helyén valónak talál 
juk a t. közönség fi 
gyeimét a fényesen 
berendezett főraktá­
runknak
karácsonyi

kiállítására
felhívni, az ezer és 
ezerféle szebnól szebb 
zenélő dísztárgyak 
közül a következő­

ket ajánljuk

számára:
Zenélő bonbonierek

8.—, 10.-, 12-14.
16 frttól feljebb.

Zenélő

varrőkészl t
plüss- dobozban 6, 
űrt 50 kr. 8.—, 10,— 
12.— ób 15 frt árban 
e feljebb, továbbá 
zenélő pipere és 

illatszerkészlet 
8—, 10.-, 12.-, 15. 

1. frt s feljebb,

3Ä

.víüEs

gyönyörű kivitelben
7, 8, 9, 10, 12 14, 16, 

18, frt és feljebb.

StMtsUtaflK ¥Z ' V. .AMj®

"Kyp - a-*:

A fent ábrázolt és nickelből készült karácsony­
fa-állvány ünnepélyes zenekiséret mellett lassú 
ütemben forgatja a karácsonyfát és a szent 
ünnep fényét nagyban emeli. Ára 25 és 32 frt.

Phönix, Manopan, iriosa Ariston, 
Sonora, Herophon, és más egyébb 
lorgaihntó és ni Ágiitól játszó cea 
ládi hangszerek melyeken még az 
is kinek fogalma sites a zenéhez el- 
jálszhatja a legkedveltebb és legújabb 

zenedarabokat, a legjutányosabb ára­
kon kapható.

Urak részére :
Dohánykészle. 

zenével 14, 16, 18,
20, 29, 25 frt s fel 
jebb. Zenélő dohány 
szekrény tölgy fából 
szivarvágóval 14 frt, 
zongoraalakban 15 frt 
D ohányzóasztal ze 
névéi finom ibolya- 
szinü fenyezettel fino 
n an vésve, nagyon 

. szép kivitelben 22 frt. 
Zenélő szivartemp 
lom zenekiséret me! 
lett szivarokat kinál
14 frt. Zenelő író­
készlet 10, 14, 16, 
18. 20, 24 frt s fel 
jebb. Zenélő név­
jegy táleza nickel- 
ből tinóm kivitelben 
10 frt.

Gyermekek részére
Forgató dobozok 
kis gömbölyű szek­
rénykében nagyság 
szerint 1 , 1-25,150 ; 
Zenélő dob, díszes 
kiállítsa 2 frt 75 kr.

Intona csrládi 
hangszer melyen a 
logkedveltebbmagyar
v. más nótát el lehet 
játszani korlátlan 

számban Zeneisme­
ret nélkül. Ara 10 
frt.Nagyobb alakban 
12 Irt. — Kótalapok 
drbja (czinből) 30 kr.

STERNBERG ARMIN és TESTVÉRE
cs és kir. udvari hangezergyárosok.

Budapest
Központi tő,akti, és a Karácsonyi kiállttá, Kerepes, ut 36.

Zongora termek , Kossuth „ÄÄ

Képet árjegyzék;•) kBngmerekröl. mint hegedűk, fuvoláit.

mi,élc hacilzOTŐ1 k“
vántatrk az árjegyzék.

Vendéglősöknek zenélő automaták.
eo**HHsn

Debreczen, nyo n i ett bl IASI 1MBE 1 önyvnyomájában


